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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 816 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 36/2018 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του Δημοτικού έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ». 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 30η του μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 
19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 36876/26-10-2018 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Παπαδημητρίου Βασίλειος Αντιπρόεδρος ως 
Προεδρεύων, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) 
Αντωνίου Νέστωρ, 6) Αράπκουλε Δέσποινα, 7) Βαγενά Αγγελική, 8) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 9) 
Γελαλή Πολυξένη, 10) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 11) Δαούλας Θωμάς, 12) Δεληγιάννης 
Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Ζαούτσος Γεώργιος, 15) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 
16) Καλτσάς Νικόλαος, 17) Καμηλαράκη - Σαμαρά Μαρία, 18) Κοτάκου Μαρία, 19) Κρίκης 
Πέτρος, 20) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 21) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 22) Μαβίδης Δημήτριος, 23) 
Μαμάκος Αθανάσιος, 24) Μπαμπαλής Δημήτριος, 25) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 26) Νταής 
Παναγιώτης, 27) Παζιάνας Γεώργιος, 28) Πράπας Αντώνιος, 29) Πράπας Κωνσταντίνος, 30) 
Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 31) Σάπκας Παναγιώτης, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής 
Απόστολος, 34) Τσακίρης Μιχαήλ, 35) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 36) Τσιαούσης Κωνσταντίνος 
και 37) Τσιλιμίγκας Χρήστος. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Τάχος Δημήτριος, 2) Γεωργάκης 
Δημήτριος, 3) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 4) Καραλαριώτου Ειρήνη, 5) Καφφές Θεόδωρος, 6) 
Μπαράς Νικόλαος, 7) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 8) Νασιώκας Έκτορας, 9) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική, 10) Τερζούδης Χρήστος, 11) Τζανακούλης Κων/νος και 12) Ψάρρα – 
Περίφανου Άννα. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Καλαμπαλίκης 
Κων/νος, Κυριτσάκας Βάϊος, Τσακίρης Μιχαήλ, Kοτάκου Μαρία, Μαμάκος Αθανάσιος, Παζιάνας 
Γεώργιος, ΠράπαςΑντώνιος, Διαμάντος Κων/νος, Αγορίτσας Χρήστος, Αντωνίου Νέστωρ και 
Μπατζανούλης Αλέξανδρος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Έγκριση μελέτης 
και εκτέλεσης του Δημοτικού έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ 
ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 4412/16 
2. Τη με αρ. πρωτ. 36830/25-10-2018 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, η 

οποία έχει ως εξής: 
Με την αρ. πρωτ. 1843/4-7-2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, πραγματοποιήθηκε 

ένταξη της πράξης «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5023607, στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020 και στον Άξονα Προτεραιότητας «Προστασία του περιβάλλοντος – 
Μετάβαση σε μια οικονομία φιλική στο περιβάλλον».  

 Η μελέτη του έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ» εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 179/6-3-2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 1100/21-5-2018 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, έγινε τροποποίηση της μελέτης του έργου ως προς την Τεχνική Έκθεση 
και τον Προϋπολογισμό του. Με το υπ’ αριθμ. 18795/24-5-2018 έγγραφο προς την Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο Δήμαρχος Λαρισαίων βεβαίωσε ότι οι 
ανωτέρω τροποποιήσεις θα εγκριθούν από το Δημοτικό Συμβούλιο πριν την υποβολή των Τευχών 
Δημοπράτησης στην Υπηρεσία για προέγκριση. Για τους λόγους αυτούς ζητείται: 
 
Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του δημοτικού έργου: 
 
«ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ»  
 
προϋπολογισμού:  913.000,00 € ( 736.290,32 € + 176.709,68 €  Φ.Π.Α.  24% ) 
 
Η δαπάνη θα βαρύνει την με Κ.Α. 64.7341.41028 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου 
Λαρισαίων, του οικονομικού έτους 2018. 
 
Πηγή χρηματοδότησης: ΕΣΠΑ   
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία 
 

3. Την από 29-05-2018 Τεχνική Περιγραφή της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Τμήμα 
Κτιριακών Έργων και Αναπλάσεων, του Δημοτικού έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ», η οποία έχει ως εξής: 

 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 Η παρούσα τεχνική περιγραφή συντάχθηκε για το έργο «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ» του Δήμου Λαρισαίων και αφορά 
συγκεκριμένα: 
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Α) στη φορά από τη Λάρισα προς τη Γιάννουλη και στη δεξιά πλευρά, διαμορφώσεις στους 
χαρακτηρισμένους πεζόδρομους, δίπλα στον κεντρικό δρόμο Λάρισας – Γιάννουλης σε 3 
οικοδομικά τετράγωνα, στο Ο.Τ. 591Α, και στα Ο.Τ. 515 ΚΑΙ 514 (από την οδό 
Κωνσταντινουπόλεως έως την οδό Θερμιώτη), και τη διαμόρφωση του πεζόδρομου Κουλουψούζη, 
στο πρώτο οικοδομικό τετράγωνο. 



 

 
Β) στη φορά από τη Λάρισα προς τη Γιάννουλη και στην αριστερή πλευρά, διαμορφώσεις στους 
χαρακτηρισμένους πεζόδρομους, δίπλα στον κεντρικό δρόμο Λάρισας – Γιάννουλης σε 4 
οικοδομικά τετράγωνα, στα Ο.Τ. 303, 304, 305, 306 από την οδό 25 Νοέμβρη έως τον δεύτερο 
κάθετο πεζόδρομο μετά την οδό Κωνσταντινουπόλεως. 
 
 Η Αρχιτεκτονική σύνθεση περιλαμβάνει τη δημιουργία λωρίδας πλάτους 3,50μ. για τη 
πιθανή κυκλοφορία ασθενοφόρων, πυροσβεστικών οχημάτων, οχημάτων για τη φορτοεκφόρτωση 
κ.α., σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο πόλης κατατασσόμενο κατά ΟΜΟΕ στην κατηγορία ΕV, 
με επίστρωση από κυβόλιθους. Το υπόλοιπο πλάτος του πεζόδρομου περιλαμβάνει τη διαμόρφωση 
σειράς από χώρους πρασίνου, δενδροστοιχιών και φωτιστικών σωμάτων σε πλάτος 1,20μ., και 
λωρίδα πλάτους 3,00μ. περίπου δίπλα στην οικοδομική γραμμή για την αποκλειστική διέλευση 
πεζών, επιστρωμένη με χρωματιστές πλάκες τσιμέντου και ειδική λωρίδα με πλάκες τσιμέντου για 
άτομα με προβλήματα όρασης. 
 
 Η σημερινή μικρή νησίδα που διαχωρίζει την κίνηση στη κεντρική οδό από τους πλαϊνούς 
πεζόδρομους, διαπλατύνεται κατά 1.00μ., ώστε στο συνολικό νέο πλάτος της νησίδας (1,50μ.) να 
φυτευτεί δενδροστοιχία με πράσινο, η οποία θα διαχωρίσει με ασφάλεια τον πεζόδρομο από τη 
κίνηση των οχημάτων.  
 
 Για την αποχέτευση των ομβρίων θα κατασκευαστεί δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων με 
φρεάτια ανά 10,00μ., το οποίο θα συνδεθεί με το κεντρικό δίκτυο της ΔΕΥΑΛ και επίσης θα 
κατασκευαστεί νέο δίκτυο φωτισμού κατά μήκος των πεζοδρόμων, με την τοποθέτηση νέων 
φωτιστικών. 
 
 
1. Καθαιρέσεις – Ανακατασκευές - Χωματουργικά – Οδοστρωσία 
 
 Σε όλη την επιφάνεια του έργου καθαιρούνται οι υφιστάμενες πλακοστρώσεις, τα δάπεδα 
σκυροδέματος των πλακοστρώσεων, τα κράσπεδα σκυροδέματος, και τα ρείθρα. Αποκαθίστανται 
και ανακατασκευάζονται, όπου απαιτείται, οι υφιστάμενοι σωλήνες υδροσυλλογής των ομβρίων 
υδάτων υδρορροών παρακείμενων κτιρίων, υφιστάμενα cour anglais και υφιστάμενα φρεάτια 
Ο.Κ.Ω. 
 Αποξηλώνεται ο υφιστάμενος ασφαλτοτάπητας και η στρώση οδοστρωσίας των ανωτέρω 
οδών σε κατάλληλο βάθος (0,15μ. έως 0,25μ.) ώστε να δημιουργηθεί νέα σκάφη οδοστρώματος 
σύμφωνα με τη μελέτη. 
Παράλληλα, εκτελούνται εργασίες πύκνωσης φρεατίων στο υπάρχον δίκτυο αποχέτευσης των 
ομβρίων υδάτων. 
 Αποξηλώνεται επίσης ο υφιστάμενος ασφαλτοτάπητας και η στρώση οδοστρωσίας των 
καθέτων οδών στις θέσεις των διασταυρώσεων, στο απαιτούμενο μήκος των οδών, ώστε να 
πραγματοποιηθεί υψομετρική προσαρμογή των υφισταμένων οδοστρωμάτων (ζώνες συναρμογής 
τύπου ράμπας) με τα νέα υψόμετρα σύμφωνα με τη μελέτη. 
 
2. Σκυροδέματα – Χαλύβδινοι οπλισμοί 
 

• Σκυρόδεμα C12/15: Χρησιμοποιείται άοπλο στην κατασκευή του δικτύου αποχέτευσης των 
ομβρίων υδάτων (εγκιβωτισμός αγωγών) και ως βάση για την τοποθέτηση των κρασπέδων. 
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• Σκυρόδεμα C16/20: Χρησιμοποιείται άοπλο σε στρώση πάχους 0,10μ. ως δαπεδόστρωση 
(υποδομή των πλακοστρώσεων) στα πεζοδρόμια της οδού. 



 

• Σκυρόδεμα C20/25: Χρησιμοποιείται σε στρώση πάχους 0,20μ. οπλισμένο με διπλό δομικό 
πλέγμα Τ196 (Β500c) ως δαπεδόστρωση (υποδομή των επιστρώσεων) των λωρίδων 
κίνησης και στάθμευσης οχημάτων και όλων των διασταυρώσεων της οδού. 

Σημειώνεται ότι στις δαπεδοστρώσεις από σκυρόδεμα θα κατασκευαστούν αρμοί διαστολής και 
αρμοί συστολής από κατάλληλα υλικά. 

• Επίσης θα κατασκευαστούν νέα πρόχυτα κράσπεδα σκυροδέματος με ρείθρα πλάτους 
0,30μ. από άοπλο σκυρόδεμα C16/20, στις ανωτέρω αναφερόμενες ζώνες συναρμογής των 
καθέτων οδών. 

 
3. Επιστρώσεις 
 
Οι κατηγορίες των νέων επιστρώσεων δαπέδων που θα χρησιμοποιηθούν είναι: 

• Κυβόλιθοι από τσιμέντο διαστάσεων 10x10εκ. και 10x20εκ.: Με κυβόλιθους του τύπου 
αυτού επιστρώνονται οι λωρίδες κίνησης και στάθμευσης οχημάτων και όλες οι 
διασταυρώσεις-διαβάσεις της οδού. Οι κυβόλιθοι είναι έγχρωμοι και η τοποθέτησή τους θα 
γίνει επί υποδομής σκυροδέματος πάνω σε ενιαία στρώση άμμου. Η αρμολόγηση τους θα 
γίνει με άμμο και η ελαφριά συμπύκνωση τους θα γίνει με κατάλληλο δονητή. Σε ορισμένες 
διαβάσεις οι κυβόλιθοι θα τοποθετηθούν σε στρώση τσιμεντοκονιάματος και θα 
αρμολογηθούν με τσιμεντοκονίαμα. 

• Πλάκες από τσιμέντο διαστάσεων 40x40εκ.: Με πλάκες του τύπου αυτού επιστρώνονται τα 
πεζοδρόμια της οδού. Η τοποθέτησή τους θα γίνει επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή 
τσιμεντοκονιάματος. Επίσης θα κατασκευαστούν οι απαραίτητοι αρμοί πολυουρεθανικού 
υλικού στα κατάλληλα μήκη πλακόστρωσης. 

• Πλάκες από τσιμέντο διαστάσεων 40x40εκ. για τυφλούς (με την επίσημη ανάγλυφη 
σήμανση επί της ορατής επιφάνειάς τους): Με πλάκες του τύπου αυτού δημιουργούνται δύο 
διαδρομές για άτομα με προβλήματα όρασης στα εκατέρωθεν πεζοδρόμια της οδού. Η 
τοποθέτησή τους θα γίνει επί δαπέδου σκυροδέματος με υποδομή τσιμεντοκονιάματος. 

 
Λάρισα 29/05/2018 

 
                                                    Η Συντάξασα 
                                                Ευαγγελία  Γιοβρή 
                                       Αρχιτέκτων μηχανικός με Ά βαθμό 
 
                  Θεωρήθηκε 
 
                 Ο Αν. Προϊστάμενος                  Ο Αν. Διευθυντής  
            Τμ. Έργων-Υποστήριξης Δήμων      Τεχνικών Υπηρεσιών 
 
                    Μιχάλης Τσιάρας               Αθανάσιος Πατσιούρας 
                  Πολιτικός Μηχανικός              Τοπογράφος Μηχανικός 

 
 

4. Τον Προϋπολογισμό Μελέτης του Δημοτικού έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ», ο οποίος έχει ως εξής: 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει τη μελέτη και την εκτέλεση του Δημοτικού έργου «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ» προϋπολογισμού: 913.000,00 € ( 
736.290,32 € + 176.709,68 €  Φ.Π.Α.  24% ). 
 
Η δαπάνη θα βαρύνει τη με Κ.Α. 64.7341.41028 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου Λαρισαίων, 
του οικονομικού έτους 2018. 
 
Πηγή χρηματοδότησης: ΕΣΠΑ   
 
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
       ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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